

健康周刊

最贴心的健康专家

疼了痛了,请你说出来

10月20日-26日是中国镇痛周,专家提醒读者不要忽视疼痛

当人体发生疼痛症状时,70%的人都不会到医院去检查治疗,疼痛成了人们最易忽视的疾病。据了解,目前人体可感知的疼痛至少有100种,它们无声无息却又如影随形。10月20日~26日是第五个“中国镇痛周”。《健康周刊》提醒大家不要做疼痛忍者,有痛你就说出来,因为疼痛背后可能隐藏着疾病,如果某个部位持续疼了3个月以上,一定要到医院治疗。

有多少人在忍受疼痛

疼痛是我们每个人都会经常见到的问题,比如说牙痛、头痛、关节痛,生活中比较常见的还有各种手术之后的疼痛、女性分娩时的疼痛、以及各种癌症病人难以忍受的疼痛。这些疼痛困扰着人们的生活和工作,专家认为,疼痛影响皮层神经功能,长期的疼痛还可能导致抑郁症和自杀倾向,很多患者真的是“痛不欲生”。疼痛会影响皮层下神经功能,致应激性疾病、植物神经紊乱、血压、血糖升高,甚至脑梗塞或心肌梗塞;疼痛还会影响躯体神经功能,如坐骨神经致不能正常走路,肩周炎影响穿衣,压缩性骨折不能翻身,三叉神经痛影响吃饭;疼痛有可能让人不能上班甚至生活不能自理。

有关调查显示,中国疼痛人群比例高达30%,像上海、广州、南京等大城市还要远远高于这个比例,而且这个比例与人的年龄成正比。据统计,50岁以上的成年人群发生疼痛的比例超过50%,60岁以上的达到60%,随着我国老龄化社会的加快,疼痛人群也在呈上升趋势。此外,都市生活的紧张、工作压力大也是疼痛不容忽视的因素。

疼痛三个月一定要治疗

“疼痛也有好坏之分”“好痛”是急性疼痛,这种疼痛通常

比较厉害,但也因此容易让人警惕。在疼痛门诊,50%以上的病人都是因此而就诊的。而慢性疼痛因为初期症状不太明显,人们容易不以为然,但这种疼痛持续时间很长,对于身心健康和生活质量的破坏极大,因此被视为“坏痛”。而且,必须注意,如果某个部位持续疼了3个月以上,一定要到医院治疗。

哪里疼痛你就说出来。专家认为,尽管止痛领域的高精尖技术在国外已开展了几十年,但是疼痛医学在中国还是一个新兴的学科,处于刚刚起步阶段。但是还是要建议读者学习和培养科学的生活、工作方式;一旦有了疼痛,首先要诊断病情,避免错过了一些重大疾病的最佳治疗时间,造成严重损害。原因明确的轻度疼痛可依靠自己去锻炼与改善,中重度疼痛尤其是影响睡眠者要尽快请医生帮助;不要让身体长期忍受中重度慢性疼痛的折磨,以免其在大脑皮层引发更严重的中枢神经或植物神经紊乱或身体组织的损伤,如肌肉劳损引起脊柱变形,三叉神经痛引起脑梗塞,抑郁症引起自杀等等。

“忍”字头上一把刀,哪怕我们面对的疼痛在可忍受范围之内,选择“忍”,也可能让我们付出巨大的代价。所以,为了健康,当面对疼痛性疾病的挑战时,我们不能再做疼痛忍者!

快报记者 金宁

身体有疼痛,立即要行动

疼痛背后往往潜藏疾病危机

现代人深受各类疼痛的困扰,这与现代生活的饮食习惯,压力及环境等都有关。但因现代人忙于事业、家庭,就会因各种理由而忽略疼痛背后潜藏的危机。南京市第一医院麻醉科主任医师鲍红光教授对记者说,当发生剧烈疼痛或持续疼痛时,往往这时候都是相当严重了。专家建议不要小觑疼痛,需建立“身体有疼痛,立即要行动”的正确观念。

解密头痛风暴的真相

颈肩腰腿痛、关节痛,关于痛的体验有很多,而头痛是临幊上常见的病症。据悉,目前以头痛为主症者则可见于感染性发热性疾病,高血压病、颅内疾患、神经官能症、脑震荡和偏头痛等病。南京市中医院神经内科曹树平主任医师曾告诉记者。急性头痛伴发烧,同时有全身酸痛、乏力,常见于病毒引起的普通感冒。突发性头痛伴恶心、呕吐及意识障碍者,有脑溢血或蛛网膜下腔出血之可能,多见于中老年人。发作性一侧或双侧太阳穴跳痛伴恶心呕吐,多见于中青年女性,可能是血管性头痛。

“有的人感冒时头痛无法入睡,或者半夜醒来,而有的女性一到月经来临之前,便出现周期性头痛,影响工作和生活。一些白领女性习惯一边打字,一边夹电话聊天也会头痛”。专家说头痛门诊接诊过类似女患者,主诉老是觉得头晕、头重,思绪不清楚、记忆力不佳,有时头痛起来,会从后枕部痛到太阳穴,甚至延伸至眼睛周围,而且眼睛灰蒙

蒙的。后来经医生详细的问诊,并做了完整的神经理学检查、眼底、脑波等筛选,配合医师的治疗,患者一周内疼痛明显缓解,心情轻松,注意力也集中多了。

专家解密:曹主任说头痛的原因很多,通常外表看不出来,生活压力、不当的工作姿势及血管疾病都可能造成头痛,因此有头痛的毛病就要尽快就医,找出病因才能从根本解决,自行乱服药多半只能暂时疏缓头痛,时间一久反而会延误最佳的治疗时间。

奇怪的心因性疼痛

在医院里,常常见到这样的病人,先说头部剧烈疼痛,后又说背部、胸部及四肢疼痛,搞得医生、家属都很紧张。但是经过检查,却没有发现任何病变。实际上,这些病人所患的是心因性疼痛。

疼痛是一种复杂的个体主观感觉,很多疼痛虽然与组织损伤有关,但是疼痛与创伤程度不成正比。心因性疼痛没有明显的躯体原因,而是由于精神因素诱发的疼痛,常见于有精神障碍的人,如精神分裂症患者,

会妄想自己身体受到伤害而产生痛觉;有抑郁、焦虑等情绪障碍的人也常以疼痛表现其心态。可以说,心因性疼痛不是一种感觉,而是一种复杂的心理状态。还有一种奇怪的幻肢痛,有的人在车祸后截去手臂,治疗数月逐渐康复。但在伤口完全愈合的一个月后,他们开始对被截去的手臂有所感觉,起先奇痒难忍,随后刺痛感加剧。

专家解密:人体受伤后大脑和脊髓在接收和传递受伤信息时能够形成一条“疼痛通道”,而这条通道可能会在伤好之后病态地继续存在好几年。这正是产生慢性甚至无缘无故疼痛的原因之一。对于健康的人来说,一旦身体损伤得到修复,这些神经细胞就会停止传送疼痛信息。而有人之所以患上慢性疼痛,就是体内的神经细胞在损伤修复后仍然继续传递错误信息。对待心因性疼痛,应以心理治疗为主。

去病除痛要多学科参与

如何治疗疼痛?鲍红光主任对记者说,由于疼痛是一个非常复杂的问题,病变部位分布广泛,原因多种多



中科灵芝 灵芝研究的先锋

中科灵芝孢子油+AT组方获国家专利!

(一种增强灵芝孢子油抗肿瘤疗效的中药组合物 专利号:ZL200410014120.3)

☆ 常温恒温纯物理破壁——保证了灵芝孢子中有效成分易吸收,同时不被破坏。

☆ 超临界CO₂萃取——浓缩了灵芝主要抑癌功效成分灵芝三萜类脂质物质,并获国家发明专利(ZL99123952.0),灵芝抗肿瘤研究由此进入孢子油时代。

☆ 灵芝三萜测定——锁定灵芝孢子高效成分。

☆ 指纹图谱——确保孢子油中三萜类化合物质量的稳定可控,并鉴别真伪和是否掺杂。

>肿瘤患者
好消息

...

同时向正在接受放、化疗的肿瘤患者赠送中科灵芝破壁孢子粉。符合条件者可于10月31日前携带相关证件到中央路131号登记申领,详情致电025-83223131咨询。

友情提醒:

为防假冒,请在中科灵芝专卖购买,并认准中科商标。

中科灵芝健康服务中心

电话:025-83223131

地址:南京市中央路131号